

16:00 快报记者 马薇薇为你摄影报道

地铁车厢和站台间的缝隙只有大约10厘米宽

# 女童踏空, 掉进夹缝受伤

昨天11点20分, 地铁南京南站发生惊险一幕: 一名5岁小女孩在上车时失足踏空, 跌入列车与站台之间的缝隙中, 幸亏被及时拉出, 只是受了皮外伤。受伤的女孩姓陈, 这次意外造成她腹部受伤, 有一道约10厘米长的伤口, 此外膝盖也有挫伤。出事后, 女孩被家人送到儿童医院救治。



对孩子来说, 这条缝隙大了点

## 女孩落入站台缝隙

回忆当时的场景, 孩子的爷爷陈师傅仍心有余悸。他说, 儿子带着小孙女去苏州游玩, 昨天乘火车回来, 他特意到南京南站接父女俩。三人准备坐地铁回家, 列车到站时, 陈师傅先上车, 父女俩跟在身后。不知怎么回事, 孩子上车时一脚踏空, 结果两条腿都跌入缝里, 幸亏有一只手还被她的爸爸拉着, 他一把将女儿拽了出来。“幸亏地铁还没开动, 不然后果肯定不堪设想。”在解救的过程中孩子受了伤, 痛得哇哇大哭, 目睹这一幕的乘客也吓出一身冷汗。

“也怪我们家长不好, 没照顾好孩子。”陈师傅自责道, 当时要是将孩子抱着, 或者在她上车时嘱咐几句也许就不会出事。据了解, 此事并未对列车运行造成影响。

## 这条缝隙确实有隐患

离开医院后, 记者来到地铁南京南站。站长表示的确有此

事, 起因是孩子不慎摔倒落入缝隙中, 他们在知道情况后及时安抚家长和孩子。站长表示会对这件事妥善处理。

记者看到, 此站设有安全门, 当列车未到站时, 安全门关闭。列车进站时, 安全门与列车门全部打开时, 站台与列车之间呈现出一道10厘米左右宽的缝隙, 正常情况下成人的脚无法伸进去。但是如果将脚横过来, 就有被缝隙卡住的可能。据了解, 此前地铁就发生过缝隙夹脚的事故, 多是发生在人多拥挤时。

有乘客表示, 虽然说正常情况下, 成人没有跌入缝隙的可能, 但对于四五岁大的孩子来说, 缝隙要比他们的脚长一些, 孩子在上车时如果不多注意, 很容易就一脚踏空卡入缝隙内。“缝确实比较大, 最好抱着孩子上车。”一些家长说。此时一辆列车进站, 一位年轻的母亲牵着三四岁大的儿子上车, “小心看脚下, 慢慢走。”她紧紧拉着孩子的手, 一边走一边叮嘱儿子小

心, 孩子也是小心翼翼, 迈着大步子踏进了车厢。

## 快报提醒带孩子的乘客要当心

对于乘客质疑缝隙大的问题, 在地铁建成之初, 南京地铁运营分公司相关负责人曾专门就此事进行解释, 空隙标准是我国在2003年8月1日出台的《地铁设计规范》中规定的, 是为确保列车安全运行而考虑的。规范中明确“站台边缘与车辆外边之间的空隙, 在直线段宜为80-100毫米, 在曲线段应不大于180毫米”。南京地铁新线列车与站台之间的距离约为10厘米, 这个距离符合国家标准。

暑假已经到来, 有不少孩子经常外出, 快报在此也提醒各位家长, 带孩子出门乘坐地铁, 在等候时一定要站在黄色安全线内, 上车时一定要拉紧孩子的手, 或是抱着上车。此外, 乘客在上下车时一定要排队进出, 拥挤可能导致意外的发生。

10:00

快报记者 季诚为你报道

## 撞断消防栓, 货车逃了

昨天上午8点40分左右, 秦淮区节制闸路旁的一个消防栓被撞断, 水柱喷出了近两米高。

被撞断的消防栓就在路边的一处花坛旁, 大量自来水从破裂口往外喷着, 花坛里积满了水。“一个平板货车撞的。”一位目击者说, 当时, 有辆平板货车在这里倒车, 一不注意撞倒了这个消防栓, 感觉撞到东西, 货车司机探出窗外看了一眼, 发现有水柱喷出, 直接加了油门离开了现场。大约20分钟后, 维修人员赶到, 关了水阀后开始维修。目前, 交警正在根据目击者的描述寻找肇事车辆。(钱先生线索费50元)

14:00

快报记者 季诚为你报道

## 为结工程款 大小老板动了手

今年年初, 来自安徽的小万和几位亲戚一起接下了高铁南站部分墙面的装修工程, 6月20日左右工程结束, 小万他们算下来工程款为18万元左右, 而大老板李某却表示工程款应为11万多。7月12日下午, 双方就此产生纠纷, 最后还动起了手。

昨天上午, 记者在江宁区人民医院见到了小万, 他头上裹着纱布, 他的父亲正躺在病床上输液, “好好的上门拿钱, 结果却找人打伤我们。”

小万说, 中间陆陆续续也向大老板索要了一些工程款, 截止到目前一共12万多元。工程结束后, 他们在现场经过测算, 工程款总额应该在18万元左右, 随后就开始联系大老板, 希望能测算下工程量, 把工程款总额确定下来, 然而对方却多次推诿, “合同上写得清清楚楚, 要按实际工程量算钱的, 他就是不肯跟我们算。”

随后, 记者联系上了李某, 他说自己在合肥。“他的钱已经拿过了, 工程款一共11万多, 我已经给了他们12万7千。”提起这个事情, 李某突然激动起来, 表示自己不但已经跟小万他们结清了工程款, 而且还多给了一些, 可小万追着他要钱, 还在上个月动手打了他, 他无奈之下才找人打了小万他们。

11万多的工程款是怎么算出来的呢? 李某表示他并没有到现场去, “我是老板, 我不要到现场。”他说, 自己对工程总量很清楚, 工程款就是11万多, 此事就等派出所进行处理。对于李某的说法, 小万矢口否认。“我保证我们没有动手打过他。”他表示工程款总额是18万左右, “我们可以和他一起到现场去量平方数。”目前, 江宁岔路派出所已经介入, 正在调查此事。

**江苏省农科院**  
**明天牌螺旋藻**  
50元/瓶 买4瓶送1瓶  
电话: 400-0098-858 满200元市内免费送货

19:00 快报记者 张瑜为你报道

■老太太蜗居在深圳的水泥管中■热心网友发帖为她求助■现在她已经得到妥善救助■她, 疑似南京人

# 深圳网友: 拜托南京, 帮她寻亲

“老人家现在身体恢复得还好, 但好像精神方面有点问题, 也说不清自己的身份、家庭等信息, 回答问题也语焉不详。”网友“红羽”告诉记者。他口中的这位老人, 两周前就是深圳的新闻人物了。当时, 深圳网友在街头发现了蜗居水泥管中的老人, 就网上发帖求助。在深圳当地民政部门和热心网友帮助下, 老人被送到医院, 可她已完全记不清身份和家庭等信息了。

“她几次提到过可能是南京人, 所以我们想借助南京的媒体, 早日帮她找到家人。”网友“红羽”说。今天, 快报刊出了老人照片, 如果有读者认识或者提供相关线索, 请致电快报热线96060, 我们希望通过南京、深圳的爱心接力, 尽早帮这位老人与家人团圆。

## 老人蜗居水泥管, 网友发帖热心救助

“在路边, 发现了一个老人奄奄一息地躺在水泥涵管里, 是一个月前买了东西给她吃的老

婆婆……没有想到现在还在这里, 已经是瘦骨嶙峋……”今年6月28日晚, 网友“洞庭老麻雀”在天涯发帖, 希望大家“帮帮这个垂死的老人”, 他还多次为老人送去食物和水。网帖中, 他还贴出了老人蜗居水泥管的照片, 因为当时深圳连日多雨, 老人露在水泥管外的头发全被打湿, 身边苍蝇乱飞。

帖子很快引起网友关注, 不少人去看望老人。为了帮助老人, 有网友还把反映老人状况的微博转发给了深圳市民政局局长。随后, 当地民政部门、社区工作站等也都开始积极关注。

## 老人的身份成了谜

“很多网友去看她, 希望帮她离开, 她都表示不想去。”“红羽”告诉记者, 直到120医护人员抬担架过来, 她知道大家都是好意, 所以就没有再拒绝。“红羽”介绍说, 老人被带到医院后, 医护人员先帮她洗了澡。“她还很客气地对人说‘感谢政府’, 我想她也知道大家都在帮助自己, 在医院吃过第一餐饭后, 她



当时, 网友去看望老太太(上图)。这位老太(左图)到底是谁?(感谢深圳网友供图)

还流下了眼泪。”

随后, 热心网友救助蜗居水泥管老人的事件被媒体广泛报道。“经过这段时间的治疗和护理, 老人家的健康没有太大问题了, 可能是长期蜗居水管, 所以左腿一直弯曲着, 伸不直。”“红羽”告诉记者, 现在的困难在于, 老人家精神方面的问题可能比较大, 因为她在跟人沟通交流时不太顺畅, 也提供不出关于身份、家庭方面的有用信息, 没法帮忙联系家人。

“红羽”通过医院工作人员了解到, “入院第四天, 据说有个人到医院看望时, 老人家的情绪非常激动。”“红羽”认为, 这其中或许有故事, 但老人家没法表述, 所以他们也无从考证。

## 南京, 请帮老人寻亲

日前, 老人在深圳的医院里

状况良好, 院方也表示费用全免。但是, 怎样为老人找家人呢?

这段时间以来, 深圳龙岗区救助站的社工不定期来探望, 目前只了解到一些零碎的信息: 老人曾亲自写下“曾庆玉”三字, 这个名字被她反复提及, 也是老人唯一能自己书写的文字, 但在刚入院时, 她又自称“金菊香”。老人家还多次自称是南京人, 可不少社工却感觉老人家口音不像是南京的, 而且她也曾说过自己是武汉人。

日前, 救助站已将掌握的线索提供给南京当地相关部门, 如果一时找不到老人的家人, 他们会妥善安置老人, 让她在深圳安度晚年。快报呼吁广大读者, 如果您认识这位老人或者她的家人, 请联系快报热线96060, 希望南京和深圳一起携手, 帮这位老人早日回家。

★2010年荣获江苏省广电总台《南京市诚信环保、装饰企业》  
★2011年荣获江苏省广电总台《南京市十佳优秀企业装饰企业》

# 拓维装饰

免费量房 设计 报价  
未接单前不收取任何费用

梅季过往 震撼推出  
零首付进场, 先装修后付款  
所有接单均为**9.3折**

环保材料 质环保五年  
毫无折扣的将您的家  
当自己的家来装饰

公司承诺: 敢于品牌公司比质量, 能与无名队伍比价格  
环保材料: 统一蒙干山集成材, 木工板, 饰面板, 多乐士乳胶漆, 华润油漆, 金牛水管, 远东国标电线……

地址: 南京市玄武区珠江路新世界中心A座2607室  
电话: 58864912 58864962 13376092488 15094308221

中国电信  
公告

尊敬的客户, 您好!

为更好地服务广大客户, 中国电信南京分公司将于2011年7月19日18:30-20日12:00进行系统升级, 届时各电信营业厅、网厅、银行、电子卡点、空中充值点等将停止充值、缴费及话费、账单、余额等各类查询服务。请您提前充值缴费, 以免影响您通信使用。升级期间给您带来不便, 敬请谅解! 详情咨询10000。

中国电信南京分公司  
2011年7月15日

# 寻人启事

戴美文, 女, 78岁, 身高155厘米, 短发, 戴黑框老花镜, 身穿米色暗花长袖衬衫, 内穿白底蓝色短袖, 下穿深色长裤, 体型偏瘦, 宿迁口音, 有老年痴呆症, 家住凤凰西街122号104室, 于7月12日早上八点走失, 有找到者重谢5000元。

联系人: 陆女士 18951896089  
黄先生 13601582292